

2022年12月30日 星期五 壬寅年十二月初八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24333期 今日4版 每份1.70元



习近平同贝宁总统塔隆就中贝复交50周年互致贺电

新华社北京12月29日电
12月29日,国家主席习近平同贝宁总统塔隆互致贺电,庆祝两国复交50周年。

习近平指出,复交半个世纪以来,中贝双方始终真诚友好,在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上坚定相互支持。当前中贝关系发展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,为两国人民带来实实在在的利益。我高度重视中贝关系发展,愿同塔隆总统一道努力,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,

推动中贝关系迈上新台阶。塔隆表示,我对两国复交50年来卓有成效的合作感到满意,愿同习近平主席共同努力,打造充满活力、更加坚固的中贝关系。我坚信,中贝合作牢不可破,必将取得更大成果。

许勤在2022年度市(地)委书记和省委直属党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议上强调

牢固树立大抓基层的鲜明导向 以高质量党建引领高质量发展

本报讯(黑龙江日报记者 王传来)29日,省委以省委常委会(扩大)会议暨省委党的建设工作领导小组会议形式,召开2022年度市(地)委书记和省委直属党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议。省委书记许勤主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于基层党建工作的论述,全面贯彻落实党的二十大战略部署,坚持大抓基层的鲜明导向,严格落实基层党建工作责任制,着力在强基础、补短板、破难题、重创新上下功夫,持续提升基层党建整体水平,以高质量基层党建引领高质量振兴发展。

中央组织部有关同志到会指导。梁惠玲、王志军等省领导参加会议。

本报讯(记者 王越)12月29日,市政协召开十四届十次主席(扩大)会议。市政协主席孙珅主持会议。市政协常务副主席王镜铭,副主席胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、李庆、张荣华、赵罡,秘书长张希清出席会议。

会议原则通过了调整政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员和委员建议名单(草案)及增补政协哈尔滨市第十四届委员会专门委员会主任建议名单(草案)。

会议听取了市政协十四届五次常委会会议筹备情况的汇报;审议通过了市政协十四届二次会议议程(草案)、日程(草案);原则通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会工作报告(审议稿)》及报告人建议名单(草案);原则通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会第二次会议防疫工作方案》;审议通过了2022年度哈尔滨市政协“政协工作创新奖”获奖项目,优秀政协委员

会上,各市(地)委、省直机关工委、省国资委党委书记和省省委教育工委常务副书记逐一述职,省委“两新”工委和北大荒农垦集团党委书记作书面述职,许勤逐一进行点评。会议还对述职同志履行抓基层党建职责情况进行民主测评。

许勤指出,过去一年,全省各级党组织坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,深入落实新时代党的建设总要求,坚持不懈抓基层、打基础、固基本,基层党建工作做得更实,基层党组织政治功能持续增强,战斗堡垒作用有效发挥,基层党员干部作风不断提升,为推动振兴发展提供了有力保障。

许勤强调,党的基层组织是党全部工作和

战斗力的基础,明年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,做好基层党建工作意义重大。全省各级党组织要全面加强政治建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动党的二十大精神进基层、到一线,确保党中央决策部署落实到位、见实效,自觉做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实践行者。要筑牢基层战斗堡垒,围绕新时代新征程党的中心任务,聚焦推动中国式现代化龙江实践,全面提升抓党建保障高质量发展、促乡村振兴、引领基层治理的效果,切实把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,把组织优势转化为推动振兴发展的强大动力。

要织密建强组织体系,落实党的全面领导制度,推进党的组织和工作有效覆盖,建设适应新时代要求的基层党员干部队伍,不断提高党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力。要加强基层能力建设,引导党员干部进一步解放思想、更新观念、提升能力、转变作风,在服务基层、服务企业、服务群众中提升本领、践行宗旨、赢得民心。

许勤强调,各级党委(党组)要贯彻党要管党、从严治党方针,全面提升基层党建工作整体质效,持续整顿软弱涣散基层党组织,坚持以严的基本强化正风肃纪反腐,持续巩固发展良好政治生态。

省委党的建设工作领导小组和省基层组织建设领导小组成员等参加会议。

市政协十四届十次主席(扩大)会议召开 孙珅主持

会议听取了市政协十四届二次会议筹备情况的汇报;原则通过了市政协十四届二次会议议程(草案)、日程(草案);原则通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会工作报告(审议稿)》及报告人建议名单(草案);原则通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会第二次会议防疫工作方案》;审议通过了2022年度哈尔滨市政协“政协工作创新奖”获奖项目,优秀政协委员

员,优秀提案、提案承办先进单位和先进工作者,优秀社情民意信息、社情民意信息报送先进单位、优秀信息员建议名单。市政协各专门委员会以书面形式报告了2022年工作情况。

会议决定1月3日召开市政协十四届五次常委会会议,并将上述草案提请市政协十四届五次常委会会议审议。

会议以视频会议形式召开。

“云上”哈洽会上线

1500余家企业展出5700余种产品

本报讯(记者 李木双)12月28日,2022“云上”哈洽会正式上线,市民通过哈洽会官方网站及“易会展”App,即可云游哈洽,共享机遇。

2022“云上”哈洽会采用中英双语言版本,开通展览展示、供需对接、直播会议、在线洽谈、招商引资项目等多个专栏,共有来自国内外1500余家知名企业“线上”参展,展出产品5700余种。

此次线上展览采用3D虚拟全景技术以及平面展示两种方式,分为科技创新、服务贸易、区域合作、全面振兴、品牌推广、进口商品、机电设备、应急装备、老字号等多个板块和自主品牌、四大经济、知名企业和城市行业等专题展区。

在哈洽会线上展厅,吉祥物“哈哈”“洽洽”将邀您一同踏上蓝色未来星球,感受数字赋予新时代的多元空间。

2022“云上”哈洽会正式上线之际,哈洽会主题歌《携手赢未来》也在线上展会平台正式对外发布。“穿过海岸线,越过地平线,四海五洲的爱在这里相见;遨五湖四海,携手赢未来,助科技的脉搏应和新时代的召唤;相聚哈尔滨,携手赢未来,世界在这里牵手,梦想都实现;相聚哈洽会,携手赢未来……”歌曲主题鲜明,积极向上,展现热情开放的哈尔滨喜迎八方客,共谋合作发展。

市政协十四届十八次 党组(扩大)会议召开 孙珅主持

本报讯(记者 王越)12月29日,市政协十四届十八次党组(扩大)会议召开。市政协主席孙珅主持会议。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记孙永文,市政协常务副主席、党组副书记王镜铭,副主席、党组成员李庆、赵罡,秘书长、党组成员张希清出席会议。副主席胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、张荣华列席会议。

会议传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,在首届中国—阿拉伯国家峰会和中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会上的重要讲话精神;传达学习省委十三届三次全会暨省委经济工作会议精神;传达学习市委常委会会议精神。

会议听取市政协十四届二次会议筹备工作情况汇报,原则通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会工作报告(审议稿)》(草案);原则通过了调整政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员和委员建议名单(草案)及增补政协哈尔滨市第十四届委员会专门委员会主任建议名单(草案),上述草案将提交市政协十四届十次主席(扩大)会议审议。

会议以视频会议形式召开。

“想去看下雪的哈尔滨,一定超浪漫”

文博会首个公众开放日,哈尔滨展馆吸引大批观众“打卡”



“政府+民众+行业”齐抓共推垃圾分类

道里区通过加速改革、强化试点、创新模式,探索出一条政府推动、行业配合、民众参与、因地制宜的垃圾分类路径

里区垃圾分类办工作人员说,除了线下活动,他们还建立网上宣传阵地。

2022年以来,道里区垃圾分类办制作垃圾分类原创科普小视频24个,组织各街道、社区转发垃圾分类小常识48次,提升了市民对垃圾分类知识的知晓率。道里区各街道按时组织人员观看,积极互动,累计参与人数已超过52万人次。道里区城管局、教育局等部门工作人员受邀做客哈广《冰城问政》栏目直播间,围绕生活垃圾分类工作推进工作中的重点、亮点、经验,与节目主播及广大听众进行互动交流,普及生活垃圾分类知识,收到积极效果。

同时,道里区城管局、各街道在抖音、美

篇、微信公众号等新媒体上发布工作动态和成果335次,营造了“垃圾分类、全民参与”的社会氛围。道里区各类室内公共场所醒目位置规范贴挂或播发垃圾分类海报,将垃圾分类宣传融入市民群众的生活情境,切实提升了生活垃圾分类全民知晓率。道里区城管局还为一线环卫工人配备新型绿色环保“保洁袋”,袋身上印有生活垃圾分类类别及分类标志图例,方便环卫工人在清扫保洁作业时分类清扫收集垃圾,醒目的绿色也提示广大市民主动参与垃圾分类。

提实效,机制保障更“定心”

在道里区,“拼多多”式的营销推广模式

也被引入垃圾分类工作中。其中,抚顺街道通过“分类兑奖+推广兑奖”方式,形成“一人带动一户、一户带动一个单元、一个单元带动一栋楼”的良好氛围。此外,道里区还定期开展可回收物“集中回收日”活动,旨在让居民减少外出,引导居民主动参与垃圾分类。

“小手拉大手”,对于垃圾分类长远发展尤为关键。今年以来,道里区垃圾分类办进一步加强了学校、家庭、社区联动的机制建设。其中,在抚顺小学校举办的“小手拉大手 家校社区齐步走”主题宣传活动,充分发挥了青少年儿童在环境保护中带动家庭、辐射社会的重要作用,被省市主流媒体广泛报道,产生广泛社会效应。(下转第二版)

调整车辆巡回收集 生活垃圾日产日清

哈市强化元旦春节期间环境卫生管理

本报讯(记者 霍亮)日前,记者从市城管局环卫中心获悉,为做好元旦、冰雪节和春节期间环境卫生保障工作,目前,哈市全面加强沿街垃圾和居民庭院垃圾清运工作,强化环卫各关键环节消杀作业,全力营造干净、整洁的城市环境。

根据相关部署,哈市各区环卫部门将严格执行清扫保洁作业标准,保证作业覆盖率、出车率,确保街路达到“七净五无”的标准。加强对无排水地区污水、垃圾倾倒的管理,按規定设置污冰圈,及时处理产生的污物;及时清理果皮箱内积存污物,确保垃圾不满溢、不落地;加强沿街垃圾和居民庭院垃圾的清除工作,通过增加巡回收集频次,做到随产生、随收集、随清运;及时调整车辆,增加人员和拉运频次,确保各种垃圾能够及时收集运输。

在公厕管理方面,全市各区域城管部门将全面开放公厕,并严格执行全市统一的公厕开放时间6时至22时,24小时公厕执行24小时开放标准;各区城管部门将合理安排专职管理人员做好管护工作。

针对当前疫情防控形势,全市环卫部门将进一步落实落细各项防疫措施,加强垃圾密闭化运输,确保生活垃圾日产日清。同时,加大垃圾收集容器、垃圾站点、转运站的管理,多频次消杀,做好每日消杀记录。

哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388
举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbin/>

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口